

# Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut  
289. szám alatt, ahová a lapra  
vonatkozó összes levelezések és  
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:

**BOR JÁNOS.**

Felelős szerkesztő:

**Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengő. Vidéki előfizetőknek  
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá  
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Fötér.

A mai rendkívül nehéz és komplikált nemzetközi helyzetben, óriási világerők közepette, a súlyos belső problémák egész sorával megterhelt, kicsiny Magyarország csak akkor fogja tudni megállni a helyét, ha lélekben, célokban és törekvésekben összeforrva, egyöntetű falanxként áll azok mögött, akik az alkotmányos tényezők bizalmából állnak az ország élén.

GÖMBÖS GYULA.

## Gömbös miniszterelnök Rómában.

Gömbös Gyula miniszterelnök ismét utra kelt, hogy az ország gazdasági és külpolitikai érdekeit az ő nagyszabású munkaprogramja keretén belül lelkiismeretesen, hűséggel tovább szolgálhassa. Előbb Bécsben fog egy napos látogatást tenni, ahol Ausztria kancellárjával dr. Schuschniggel fog értekezni, a két szomszédos jóbaráti viszonyban levő állam ügyes-bajos dolgát, a két államot közösen érdeklő gazdasági és forgalmi ügyeket barátságosan megbeszélni. A megcsonkított Ausztriával való viszonyunk ugyanis, amióta a trianoni és párisi környéki békék ezt az államot is darabokra tépték, az összeköttetés és barátság a közös sors miatt sokkal őszintébb, bensőségesebb, marandóbb értékű lett, mint négy évszázadon át, amikor „császári“ felsőbb parancsra állott fenn a rideg és kényszerült érintkezés. Most a közös csalódás, lesujtottság, nyomoruságos állapot és szenvedések tömege hoztak össze bennünket. Ez a mostani barátság értékben és állandóságban erőteljesebbnek, határozottabbnak, méltányosabbnak és részrehajlatlanabbnak bizonyult már eddig is, a jövőben pedig a két államra nézve bizonyára áldásosabb eredményeket, gazdagabb sikereket fog aratni.

Ami Gömbös miniszterelnökünk római útját illeti, ez ezalkalommal messze kiható fontosságúnak ígérkezik a nemzetközi jelentőség szempontjából

is. Nekünk magyaroknak Róma s ennek élén a 44 milliós lakoságú erőteljes Olaszország ma egyetlen főtámaszunk, legfőbb pártfogónk, igaz barátunk az európai nagyhatalmak között, Olaszországnak az a véghetetlen szerencséje, hogy egy lánglelkű, erőtől duzzadó vezér, Mussolini áll az egységes olasz nemzet irányító gépezeténél. A bátorkezü, előrelátó, a maga árnyékától meg nem ijedő, harcias lelkületű, mindenkor megfontolva cselekvő államférfiu szava döntő jelentőségűvé vált a nagy külpolitikai, diplomáciai kérdések megoldásánál a legutóbbi tizenkét év lefolyása alatt. Bátorító szava, igazságérzete, igazságszeretete, messzemenő baráti érzülete nyújtott reményt a magyar nemzetnek ahhoz, hogy egyfelől az ország gazdaságilag talpraállhasson, másfelől pedig, elrabol, feldaraboltszerűtől több visszanyerhesse. Mikor Gömbös miniszterelnökünk Rómába megy, olyan helyre viszi utja, ahol szívesen látják megjelenését, ahol megértik a magyar nemzet békés vágyait, óhaját, élni akarását s nyugodt magatartását elismerni s ezért megbecsülni is hajlandók. Itt a kisántant, lebunkozási hajlamai ellenében, erélyes védelemre számíthat a nemzet. A kisántant undorító falánkságát, vérszomjas fenyegetőzéseit nem egyszer visszatörpantotta a Mussolini vasmarka, villámtekintete.

Gömbös miniszterelnökünk római útja homlokterében azok-

nak a gazdasági és külpolitikai kapcsolatoknak további gondos ápolása, megerősítése lesz, amelyek Magyarországot a hatalmas és nagy Itáliához, a Dunamedence és a középeurópai politika győzelmes kibontakozásához fűzik, az igazság politikájának diadalához vezetik. Ép ezért jogos várakozásokkal, fölemelt reményekkel nézünk a római ut sikerei elé.

## Az olasz fasizmus évfordulója.

A fasiszta éra tizenkettedik évfordulóját egész Olaszország lelkesen ünnepli és joggal, mert a fasizmus ma már nem csak doktrína, hanem realitás is, a befejezett hatalmas alkotásoknak sorozata. A teória gyökeret vert a gyakorlati életben. A testületi államrendszer kiépítése egységbe forrasztotta és felfokozta az olasz nemzet összes gazdasági, társadalmi és kulturális erőit. Olaszország e tizenkét évén át lánglelkű vezéreinek céltudatos és vasenergiájú vezetése mellett páratlan lelkesedéssel, bizalommal és odaadó kitartással dolgozott a nagy mű kiépítésén és amikor a mostani jubileum alkalmával visszatekintünk e tizenkét évre, az igaz barát örömeivel, de egyben a pártatlan szemlélő tárgyilagosságával is megállapíthatjuk, hogy e munka eredményei az egész művelt világ elismerését és csodálatát váltják ki. A fasizmus politikai pártból kiépített államrendszerre és világmozgalommá fejlődött.

1922. október 25-én, ma tizenkét éve vonult Mussolini fasisztái élén Róma ellen, — négy napra rá miniszterelnök lesz, az olasz kamara bizalmat szavaz az új kormányának, amelynek elnöke a régi világ romjain törhetetlen hittel és erővel felépíti az új, a fasiszta Olaszországot. Szakit Marx és követőinek történelmi materializmusával, kiragadja az országot az elkeseredett osztályharc utvesztőjéből, megveti alapját egy új, emelkedett szociális politikának, nemzeti egységbe kovácsolja az egymás ellen küzdő társadalmi és gazdasági kategóriákat.

A fasizmus nem demagóg szólamokkal kereste a tömegeknél a népszerűséget, nem jogokat, hanem elsősorban közelebbeket hirdetett, nem ígért könnyű győzelmet, hanem kemény munkát és önfeláldozást követelt. Nem a nép szájaize szerint szónokolt, hanem idealizmusra és önfegyelemre, kitartásra nevelt, amely egyedül biztosíthatja az igazi győzelmet.

Olaszország történelmét e tizenkét év alatt Mussolini munkájának, irányításának, bel- és külpolitikájának eredményei, a fasizmus alkotásai adják meg.

Ha a mai jubileum alkalmával ennek az államépítő munkának, a korporációs rendszer gyakorlati megvalósításának a gazdasági és társadalmi élet terén elért sorsdöntő eredményeit áttekintjük, meg kell állapítanunk, hogy a fasiszta éra tizenkét éve Olaszország részére az életet, a fejlődést, a büszke nemzeti öntudat felébredését, a politikai, társadalmi és kulturális risorgimentist jelenti.

A gazdasági termelés szervezését, az osztályharc kiküszöbölését már az 1921. évi firenzei fasiszta pártkongresszus célul tűzte ki s e program fokozatos megvalósítása vezett a carta del lavoro, a federációk és szindikátusok megszervezésén keresztül a korporációk életre-keltéséhez.

A sztrájk okozta veszteség 1921-ben több mint nyolc millió munkanap volt. Ebből a zilált helyzetből mentette ki a fasizmus az olasz népet és vezette a nemzet érdekében lelkes együttérzéssel végzett produktív munka útjára.

A világgazdaság súlyos krízisé, a külpolitika zavarait, a nemzetközi forgalom súlyos megkötöttségét, az autarkia rendszerét az exportra utalt Olaszország is keservesen megszenvedti, de a munkaadók és munkások egybeforradva a fasiszta ideálok lelki egységében, együtt küzdenek a nemzet boldogulásáért és dicsőségéért. A tőke és munka képviselői Mussolini meghívására 1923-ban a Chigi-palotában megkötik a vállalt együttműködés szerződését, amely új fedezetet nyitott a tőke és a munka egymásközötti viszonyának történetében.

Igazán csak az tudja, mily mély gyökeret vertek az olasz nép szívében és lelkében a Duce tanításai, aki közvetlen szemtanuja lehetett annak a határtalan lelkesedésnek, mellyel az olasz nemzet milliói, a vezetők és az egyszerű munkások, katonák és polgárok, öregek és fiatalok körülrajongják vezérüket, a fasizmus megalkotóját és lelkét, akinek szuggesztív ereje megbűvölte az olasz népet, éppen azért, mert minden gondolata és cselekedete az olasz nép boldogulását, jobb jövőjét szolgálja.

„Bármilyen gazdasági nehézségekkel kell megküzdenünk” — mondotta e sorok írójának a bari nemzetközi vásáron egy olasz iparos federáció vezetője, — „a Ducera gondolunk és megbirkózunk minden bajjal és akadállyal, mert a Duce tanítása a mi utunk.” S az őz iparos szemé könnyebelábadt. E könny a meggyőződés, a kemény akarat, a szeriet, hűséges ragaszkodás, a hála

és bizalom spontán megnyilatkozása volt, a nép lelkének, gondolkodásának meghatározó tanujele.

A termelés megindulása, a pénzügyek rendezése, a líra megvédése, a gabonacsata, a hitelügy rendezése, a céltudatos kereskedelem-politika, a közlekedés erőteljes fejlesztése, a társadalombiztosítás kiépítése, a dopolavoro intézményének korszakaikotó megszervezése, a közoktatás reformja, a nagyszabású közmunkák (24 millió líra), a telepítések (Littoria, Sabandia) belső honfoglalása, a gyarmatok nagyarányú fejlesztése egyes kiemelkedő fázisai a fasiszta éra nagy gazdasági és társadalmi alkotásainak.

Boldog a nemzet, melynek a Gondviselés oly vezért adott, aki a nép lelkében fel tudta gyújtani az önfeláldozó hazaszeretet és kötelességteljesítés tüzeit és egyesíteni tudta az összes gazdasági és társadalmi erőket. „Ha a nép olyan lesz, mint remélem és látom, fegyvereztet, munkás, büszke e harmadik csodás újjászületésre, tudom, nem fogok csalódní” — mondotta Mussolini.

„Nincsenek csodák” — szól — „de megvan a Ti munkátok, megvan a mérnökök és technikusok büszke kapacitása és az olasz nép takarékosága és akarata.”

Mussolini nem csalódott célkitűzésében, a fasiszmusban és az olasz népben. Tizenkét év büszke és eredményes munkája határkövé-nél igaz barátsággal adunk kifejezést mélyszéles elismerésünknél e tizenkét év nagy eredményei iránt és szívből jövő legjobb kívánságainkat küldjük a baráti olasz nemzetnek az eljövendő évek további alkotó munkájához.

10731 — 1934.

### Hirdetmény.

Figyelmeztetem az adófizető polgárokat, hogy az évnegyedenként esedékes közadók f. évi IV. negyed évre járó részletét f. hó 15. napjának déli 12 órájáig fizethetik be költésmentesen.

Hajduszoboszló, 1934. nov. 2

**Dr. Márton Gábor**  
polgármester.

**Eladó** egy jókarban lévő sülyeszt-hető karikahajós varrógép.  
Cím: Rákóczy-ut 312.

## Hajdu mult, hajdu hagyományok feltámasztása.

Az Álmosdon közelebb lefolyt hajdukatona-szobor gyönyörű leplezési és emlékünnepe megtörte a fásult hajdu-közöny hosszantartó siri csöndjét, mely kezdődött és sorvasztól fog pusztított legkivált már 1876 óta, midőn az utolsó nagy hajdu-főkapitány, a 48-as Bocskay hajdu huszárezredet megteremtő Sillye Gábor megrázó szavaival élvén, végrehajtatott „a halálos ítélet”. Tudniillik: „a Hajdu-kerület az 1876: XXXIII. t.-c. által Hajdumegyévé kerekített ki s ez által a hajdu nép kitöröltetett az élők sorából... Valóban ekként következett ez. Magából a kiváltságait századokon át féltékenyen, kinosan és kényesen megőriző hat hajdu városból (Böszörmény, Nánás, Dorog, Hadház, Vámospercs, Szoboszló) kiveszett a sokszázados összetartozandóság érzete és érdeke s nem hogy — gimnáziumaik révén is — a széjjel szórt többi 23 bihari, szabolcsi hajdutelepnek élesztő kovászává, nevelő és összefogó, szent földjévé

## Hogyan kellene megoldani a gazdaadósságok kérdését?

Lapunk egy kisgazda olvasója írja:

A gazda adósságok kérdését a közeljövőben véglegesen meg kell oldani. Nem bujkálhat az ország gazdáinak nagy része az adósságok ingoványában, mely akadályozza abban, hogy valamihez kezdjen, hogy érdemesnek tartsa a további fáradozást.

A toldozás-foldozás helyett radikális megoldás kell.

Románia a converziós törvény alapján mentesítette a gazda adósságokat az adósságuk 50 százalékától. Miért ne lehetne azt nálunk is megtenni? Persze oly intézkedéssel és oly kívánalmakkal, oly feltételekkel, amelyeknek a gazda eleget is tud tenni s amelyeket az állami háztartás is megbír.

A kényszeregyezés bevezetése mutatkozna erre a legalkalmasabbnak. Az állam ne vállaljon terheket a gazdag magántőke javára, amikor van így is elég terhe.

Nincs rá szükség, hogy az állam az adózók pénzéből a nagytőkét megsegítse az adósságokkal szemben.

Itt az igazságnak csupán két útja lehet:

Vagy az általános átértékelés és a megmaradt adósságok converziója, vagy a kényszeregyezés bevezetése s a kvótának hónapok helyett évekre való beosztása.

Más utat nem látok! Az ideiglenes intézkedésekkel a gazda soha sem fog megszabadulni az adósságok nyomasztó hatása és káros befolyása alól.

Reményteljesen indulhatna itt meg minden a jelzett intézkedések keresztülvitele által.

Igen sok megoldási mód merült fel eddig is. Elérkezett az ideje, hogy a lelkek depressiója a reménytelen vergődés megszűnjön.

Nézzük, vizsgáljuk meg tehát, hogy mit fizethet az adós és a fizetési lehetőség megállapítása után járjunk el vele a legszigorubb módon.

Vissza kell állítani a fizetési morált teljes épségében. Ne legyen büszkeség, ne legyen szegény nélküli állapot a nemfizetés.

váltak volna, hanem büszke hagyományait maguk elfelejtették, szokásaikat új divatokra változták, nyelvüket (az Arany János által gyöngyfüzérbe fűzött zengő hajdu nyelvet) megfertőzni engedték kemény, tisztá erkölcsükkel együtt. A viselet, a tánc, a nóta, a mese, a darutoll, a rezek-kapjú nyereg, tengerek hajdu kard, csákány, táblás fokos, a nemzetesszonyok főkötője, dézbundája, a hajdu lányok pártája, a legények cifraszüre, az öregek rózsás bőrködmöne és tarajtalan gombos sarkantyuja, a diszesen faragott buzatarló-hombárok, percegőtollu kevély hadnagyok, szenátorok, nótáriusok sárgult papírjaival egyetemben mind, mind veszendőbe mentek... A debreceni hajdu „vármegyeház”-án leginkább már csak vendégnek számítottak és vendégjogon szerepeltek — legkivált a néhai Tisza-sógor, a vaspálcás Degenfeld-Shomburg József főispán urunk irdatlan hosszúra nyúlt és igen elfogult párt-kormányzása idején éppen a törzsökös, az adományos hajduk leszármazói. A „savanyunak” elnevezett „grófok” részéről még csak annyit figyelembe és méltánylásban sem részesült a nemzet történetének, törvényeinek, békekikélyeinek lapjairól minduntalan

Ha ez megtörténik, így a hitel-élet is újból helyre fog állani. De újból hangsúlyozom, hogy mindezek csak akkor hajthatók végre, ha az állam pénzügyi helyzete ezt megbírja. Reméljük, hogy az ország pénzügyi helyzete ezt a közeljövőben már lehetővé fogja tenni.

Kisgazda.

## Városi közgyűlés.

Hajduszoboszló megyei város képviselőtestülete október 28-án délelőtt negyed 11 órakor nagy érdeklődés mellett rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen dr. Márton Gábor polgármester elnökölt. A szokatlan érdeklődést egyfelől a városi üzemek haszonbérbeadásáról szóló előterjesztés, másfelől egyik tanácsnoki állás helyettesítés útján leendő betöltése okozta. A városi üzemek haszonbérbeadásáról szóló előterjesztés azonban még nem került ez alkalommal napirendre, mert nem volt elég idő arra, hogy a haszonbérleti szerződés tervezet teljes szövegét a képviselőtestület tagjai tüzetesen áttanulmányozhassák.

Gróf Bethlen István nyug. miniszterelnököt, a város diszpolgárát a képviselőtestület, hatvanadik születése napja alkalmából lelkes örömmel üdvözölte.

A belügyminiszter ama rendelete, amellyel dr. Dubányi Imre ny. I. oszt. miniszteri főszámánácsost Hajduszoboszló megyei város gazdálkodásának ellenőrzésére a minisztertanács hozzájárulásával miniszteri biztosul kiküldötte, Lovas Károly, Bélyky Lajos képviselők felszólalásai és dr. Márton Gábor polgármester felvilágosításai után egyhangulag tudomásul vette azzal, hogy a pénzügyi ellenőr havi díjazása 400 P, mely összeget a megbízatás befejeztéig a városi pénztár köteles fizetni. Egyébként mint ismeretes, a városi gazdálkodás felülvizsgálatát maga a képviselőtestület is kérte.

Dr. Ungár József ügyvéd megfeleltette egyik városi közüzemi igazgatósági tag választását azon a címen, hogy az illető igazgatósági tag ellen bűnvádi eljárás indult meg. Minthogy azonban kiderült, hogy a tényállás kivizsgálása után a kir. ügyész és a vizsgálóbíró már is elejtette a tarthatatlan vádat, a felebezést a közgyűlés mint merőben indokolatlan egyhangulag elutasította. A Hajdumegyei Takarékpénztár r.-t. további fenntartására vonatkozólag hozott megfelelő közgyűlési határozatra alispán tudatta, hogy e határozat felebezés és felülbírlás tárgyát nem képezheti, mert nincs összekötésbe a város közérdekű ügyeivel. A Pirgon-völgyi vasuti megálló neve „Benedek-völgy” lett. A baromfi vásártéri mérlegelési díjak és a gázkutak hozamának eladása tárgyában hozott pótszabályrendelet jóváhagyását az előbbiekkal együtt tudomásul vette a közgyűlés. Hosszabb vita keletkezett a vármegyei közigazgatási bizottság ama határozata felett, amely a felelősség kimondását állapítja meg az adóbehajtás elhanyagolása miatt a város polgármestere és adóügyi jegyzője ellen. Az állandó választmány két rendes és két segédvégrehajtó beállítását, vagy pedig a pénzügyigazgatóságtól egy állami végrehajtó kérését megtagadta. E tárgyhöz Bélyky Lajos és még több képviselő szólott hozzá. Kimutatták, hogy Szoboszlón nem az a baj, hogy az adóbehajtást nem szorgalmazzák, hanem az, hogy nem termett buza, mert az aszály tönkretette, sőt egyéb gabona és a tengeri-termés is nagyjából megsemmisült, így a lakosságnak nem volt mit értékesíteni és miből fizetni. Sem állami végrehajtó kiküldésének kérését, sem újabb végrehajtók beállítását nem tartják ily körülmények között szükségesnek. Dr. Márton Gábor polgármester és vitéz Kerekes Béla adóügyi jegyző részletesebb felszólalásai és a helyzet alapos ismertetése után képviselőtestület polgármestert megbízta, hogy mivel a mostani végrehajtó személyzetből a tulajdonképeni végrehajtással csak egy személy foglalkozik, mert egy végrehajtói állás üresedésben, egy végrehajtó pedig erős szembaja miatt szabadságon van, a feltétlenül szükséges ideiglenes végrehajtók felvételéről a szükséghez mérten gondos-

4 évi állandó, szívós, lelkes munkával meg nem alapítja ezreded belül az első hajdu muzeumot; ha végül közelebb bihari és egyéb nem felejtő testvéreink a trianoni határszéli Álmosdon meg nem teremtik a legelső hajdu-katonaszobrot...

Testvérek! Dobogó szívemre szorítom kezemet!... Csakugyan midőn a hazának legégetőbb szükségése van önfeláldozó, hű katonákra, a hajdu mult, a hajdu hagyományok feltámasztásából leginkább meríthetjük a ragyogón gyűjtő példákat. Hiszen a lengyelek és a világirodalom egyik legnagyobb mester-írója: Sienkiewicz valóságos dicshimnusz írt a magyar hajdu katonáról. És én nem is kételemkedem, ha mi Budapesten élő írók, művészek, mint a kun Györfy professzor, Mariay Ödön kultuszminiszteriumi tanácsos, Keéky Lajos akadémiai tag, Kisfaludysta főtitkár, Medgyessy Ferenc dr. szobrász és a többiek összefognának vitéz Zákányi ezredesekkel, aztán a tősgyökeres, keményfejű hajdu nemzetes urakkal és hajdu intelligenciával, hogy ismét méltó oltárra helyezhetnének a hajdu hagyományokat, esetleg egy hajdu bajtársi-társaság keretében?!

Móricz Pál.

kodják, állami végrehajtó beállítását mellőzi.

Alispán rendeletét dr. P. Pap Béla tanácsnok felfüggesztéséről és fegyelmi eljárás alá vonásáról, továbbá ezzel kapcsolatosan dr. Padrah Sándor h. aljegyző ellen indított fegyelmi eljárásról a közgyűlés tudomásul vette. Elhatározta, hogy a helyettes tanácsnok részére, mindaddig, míg jogerős döntés nem történik, havi 150 P díjazást ad. A helyettes személyének megválasztására több képviselő titkos szavazást kért. Ezt polgármester elrendelte. Beadott 60 szavazat. Ebből dr. Csiba István ügyvédjelölt 19, dr. Tóth Béla díjas közigazgatási gyakorlónak 41 szavazatot nyerve, dr. Tóth Bélát megválasztott h. tanácsnoknak jelentette ki a polgármester. Dr. Tóth Béla az esküt nyomban letette. Kozma Gábor és Molnár János helybeli lakosoknak a városi üzemek igazgatósága által megejtett könyvelőválasztás ellen beadott fellebbezéseit a közgyűlés mint alaptalankokat és indokolatlanokat egyhangú határozattal elutasította.

Ezután a képviselőtestület vita nélkül fogadta el az állandó választmány és a polgármester különböző előterjesztéseit. A közgyűlés egy órákor nyert befejezést.

### A MAI DIVAT.

Ha nevetnek is felettem,  
Most „divatos ember” lettem,  
Bár eddig tán a divatot  
Néztem, de rám — alig hatott!

Ujságokból tudom, kérem,  
Hogy a most ránk jövő télen  
Ősz haj lesz az új divatos  
S ifjaknál is — „használatos”!

Barnák, szókék, meg veresek  
Fehér hajjal „szebbek” lesznek,  
Mert a „divat” ezt kívánja  
S van-e, ki nem tekint rája?!

Igy akarva, nem akarva,  
Sokan leszünk „divat majma”,  
Mert az idő mig felettünk  
Tovaszállott, „divatosra” —  
Deresedtünk!

CEGLÉDY ANTAL.

## H I R E K.

— A református templomban ma délelőtti 9 órákor Béltékny Lajos lelkész, délelőtti fél 11 órákor a gyermek- és ifjúsági istentiszteleten Kovács Lajos vallásitanító-lelkész, délután 2 órákor Fehér János segéd-lelkész prédikál.

## URÁNIA

Ma vasárnap, 3, fél 6 és 8 órákor:  
Az 1934—1935-iki szezon újdonsága!  
Az első magyarul beszélő dzsungelfilm!

## Bestiák

(A dzsungel réme)

A dzsungel királyának élet-halál küzdelme a vérengző fenevadakkal.

Ezt megelőzi:

**Macska — kanári háború.**

Bohózat.

Műsort bevezeti:

**Magyar világhíradó.**

— **Törvényhatósági bizottsági tagok választása.** Mai napon zajlanak le Hajdúvármegye összes városaiban és községeiben a törvényhatósági bizottsági tag választások. Minden remény meg van ahhoz, hogy a nemzeti egység jelöltjei az egész megyéből tulnyomó többségben kerülnek be a megyei törvényhatósági bizottságba, Hajduszoboszlón is a leglelkesebb hangulat és tevékenység uralkodik a nemzeti egység táborában. Hajduszoboszló megyei város közönsége az utóbbi években sokszoros hátrányát látta annak, hogy a boldogulásnak, a gazdasági megerősödésnek és előretörésnek minden lehetőségét elhajtotta magától. A demagógia követése és elfajulása mindig megboszoszolja magát a közérdekek szolgálatánál. A hajduszoboszlói egység jelöltjei a mostani törvényhatósági választásoknál: Körner Géza, B. Nagy János, Cseke Gábor I. t. 282. sz., Szilágyi Ferenc, Császi Antal, Borbély Gábor gazdaköri elnök, Gaál Antal tanya, Sándor Mihály iparos. A nemzeti egység tagjait a pártvezetőség ezúton is felkéri, hogy minden változtatás nélkül adják be szavazójegyüket az urnánál. Itt jelezzük, hogy az összes szavazóhelyiségek a városházán lesznek a polgármester által kijelölt helyiségekben. A választási aktus elnökei Körner Géza ny. rendőrfőtanácsos és dr. Békésy Jenő királyi közigazgató. A baloldali ellenzék és a legelőpárt külön-külön listával indulnak a választásra.

— **A legtöbb adót fizetők közül** október 29-én választották meg a vármegyei törvényhatósági bizottsági tagokat Debrecenben a vármegyei székházban. A választások titkos szavazással, szavazólapok útján történtek. A választásokat Rásó István alispán vezette. A három csoportban megválasztott törvényhatósági bizottsági tagokra összesen 170—180 szavazat esett. Hajduszoboszlóról rendes tagokul megválasztottak az I. csoportban: Barbócz Zsigmond, dr. Dajka Ambrus, Faller János, Oborzil Gyula; a II-dik csoportban: Ádám Samu, Makay János VI. tized, dr. Malatinszky Zoltán, Márton Lajos II. tized, dr. P. Pap Ernő, dr. Soós János; a III-dik csoportban: Borbély Gábor, dr. Erdős Kálmán, Tóth Gábor VII. tized. Póttagokul választottak az I. csoportban: P. Nagy Lajos, id. Czegléd Lajos VII. tized, Stáhler Dániel, a II. csoportban: Császi Lajos, dr. Simon József, Császy Jakab, Nánássy Sándor; a III. csoportban: Rákosi Fábrián, Czegléd Lajos II. t., Székely József nyug. főjegyző, Magyar Mihály, Csanády Károly földbirtokosok. Minthogy a II. tizedbeli Czegléd Lajos időközben meghalt, helyette valószínűleg másik póttagot hívnak be.

**Eladó** akácfagaly Elep 73. sz. tanyán. Értékezni lehet: Császy Lajos Nádudvari-ut 111. sz.

— **Országzászló avatás Hajdunánáson.** Az országos frontarcos szövetség hajdunánási csoportja körülbelül másfél évvel ezelőtt elhatározta, hogy a város főterén erekiyész országzászlót állít fel, melynek költéségeit adakozásból, mulatságok rendezéséből gyűjti össze. A tervezettség végre testet öltött. Ott áll a gyönyörű országzászló a főterén, a járásbíró-sági épület, az „igazság” palota előtt, hogy hirdesse a Magyarországot ért igazságtalanságot. A frontarcosok nemcsak pénzadománnyal, hanem természetben lerótt egy-két napi munkával is hozzájárultak az emlékmű létesítéséhez. A felavatás délután fél 2 órákor tartott református istentisztelettel kezdődött. Majd felvonultak a frontarcosok, vitézek, rokkantak, leventék, a ref. realgimnázium ifjúsága, a körök és egyesületek zászlók alatt. Egész zászlóerdő borította a piacot, rég nem látott nagyszámú közönség lepte el az emlékmű környékét. Majd élénk éljenés közt elfoglalták helyüket az ünnepségen résztvevő előkező vendégek: dr. Petri Pál vallás- és közoktatásügyi államtitkár, báró Vay László főispán, Rásó István alispán, dr. Madai Gyula országgyűlési képviselő, Javorniczky Ede az erekiyész országzászló szövetség kiküldötte, az országos frontarcos szövetség megbízottja, a város egyházi és világi hatóságainak vezetői. A Városi Dalárda és az Iparos Dalkör összkara nyitotta meg a szép ünnepséget, élénkelve a Híszkegy-ét. Az erekiyész zászlóterítéi szövetség és a frontarcos szövetség kiküldöttjeinek beszéde után dr. Petri Pál államtitkár lépett az emelvényhez s örömeinek adott kifejezést, hogy Hajdunánás város közönségének hazafias ünnepélyén részvehet. Figyelmeztet rá, hogy a három színű zászló mit jelent, a piros a kiöntött magyar vért jelenti, azt hogy a kiöntött vér jogán jogunk van ősi hazánkhoz, a fehér a magyar becsületességet, erkölcsi tisztaságot, mellyel hazánk érdekében szolgálnunk kell, a zöld a reménységet, hogy élni akarásunk előbb-utóbb diadalt arat. Hiszi, hogy Bocskay hajduinak ivadékai mindig hívek lesznek ehhez a zászlóhoz. Majd Magi Lajos ref. tanító, a frontarcos csoport elnöke kérte a polgármestert, hogy vegye át az emlékművet és gondoskodjék annak fenntartásáról és tisztelgelben tartásáról. Dr. Pénzes Mihály polgármester beszéde és Somogyi Pál ref. lelkész főlemelő hatása szép imája s áldó szavai után felröppent a zászló a Városi Dalárda „Nem, nem soha” című férfikarának férfias elszántsát, dacot kifejező hangjai mellett. Dr. Madai Gyula országgyűlési képviselő mondott még beszédet, örömmel állapította meg, hogy a hajdunánási díszes piacér egy harmadik emlékművel gazdagodott. Eljöhét az idő, hogy a zászlót levesszük a zászlóterítőről és elvisszük északra, keletre és délre és megvünk utána, hogy a felszabadult testvéreinkkel egyesülve örökre egyek legyünk a magyar föld szeretetében, Magyarországot boldogságában. A Himnusz éneklése után a frontarcos vitézek, rokkantak, leventék, cserkészek díszmenetben elvonultak az emlékmű előtt s ezzel az ünnepély véget ért. Este a Levente-házban 300 terítékes társasvacsora volt.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-ki hirdetés: Kaszás Sándor és Farkas Mária. Születések: Molnár László leánya Irma, Nagy József fia Lajos, Balla Elek leánya Etelka, Figula György leánya Piroška, Gál Lajos leánya Ida-Vilma. Halálozások: öz. Szilágyi Demeterné Nemes Juliánna 78 éves, Adány Ferenc 65 éves, Kozma Imre 78 éves, Szabó Gábor 70 éves.

— **A püspökladányi főszolgabírói állás** tudvalevőleg elhalálozás folytán megüresedett. A belügyminiszter értesítette az alispánt, hogy a főszolgabírói állás betöltését engedélyezi. Az állásra pályázatot hirdettek és a dec. 15-diki vármegyei törvényhatósági közgyűlésen fogják azt betölteni. Az előjelekből meg lehet állapítani, hogy ez állásra minden valószínűség szerint dr. Rásó Gyulát a jelenlegi helyettes főszolgabíró fogják egyhangúlag megválasztani.

— **Hajduböszörményben** Dobay Károly műszaki tanácsos, a város régi, érdemes, tekintélyes főtisztviselője nyugdíjba vonult. Állásának betöltésére a belügyminiszter most engedélyt adott.

— **A hajduböszörményi nemzeti egység** múlt vasárnapi népgyűlése 5—6 ezer főnyi tömeg részvétele mellett mindvégig lelkes hangulatban folyt le. Különösen fellekkentek a megjelent impozáns tömeget, a megjelent országgyűlési képviselők és dr. Csorba Antal vármegyei párttitkár tüzes, lelkes beszédei. A népgyűlés vitéz Gömbös Gyula miniszterelnököt és a nemzeti egység elnökségét táviratilag üdvözölte.

— **Gyászünnepély Nagyatádi Szabó István sirjánál és szobránál.** Nagyatádi Szabó István halálának tizedik évfordulóján a Nagyatádi Szabó István Emlékbizottság vasárnap délelőtti kegyeletes gyászünnepélyt rendezett Erdőcsokonyán, az elhunyt kiscgazdavezér sirjánál. Az emlékbizottság nevében Neubauer Ferenc volt igazságügyi államtitkár beszélt és tette le a koszorut. A Nemzeti Egység Pártját Tankovics János, Nagyatádi Szabó István veje, képviselte. A Nemzeti Egység Pártja egyébként hétfőn délelőtti tizenegy órákor Budapesten a földművelésügyi minisztérium előtt felállított szobránál tart gyászünnepélyt, amelynek szónoka Jánossy Gábor. Az emlékbizottság elhatározta, hogy Nagyatádi Szabó István sirja fölé mauzóleumot építtet, amelynek terveit Horvay János készíti.

— **A reformáció 418-dik évfordulóját** Hajduszoboszlón a református elemi iskola és a leánybibliakör külön-külön megünnepelte. Az ünnepségek a lapunkban ismertetett program szerint mentek végbe. Mindkét alkalomból a református templom zsufolásig megtelt az ünneplő közönség zereivel.

— **Országzászlóra adakoztak:** Hajdumegyei Takarékpénztár 10 P., Fűdőüzem alkalmazottak 7— P., Hajduszoboszlói Takarékpénztár, Hajduszoboszlói Fogyasztási Szövetkezet, Dr. Boga József, Cirkusz Karl 5—5 P., B. Nagy Sándor, Czegléd Antal, Dr. P. Pap Ernő, Szabó Mihály vendéglős 2—2 P., Rédey István 1:50 P., Végh Lajos 1:20 P., Brodi Jenő, Keller Antal, Zakar János, Borbély Sámuel, Márton József, Somogyi György, Szepesi Bódog, Gáti Károly, Nichte Károly, Göblyös Ferenc, Tóth Miklós, Kovács Kálmán, Bertóthy Gábor, Grósz József óras, Véber György, Biró János, Suba István, Palágyi Tivadar, Hunyadi István, Grósz Ernő, vitéz Sándor Bernát, Szöllősi Sándor, Kusztós Ferenc, Wohlberg Gábor, Rác László, Kálmán János, Járó Gábor, Steiner Albert, Lajtos István, Székely Sándor, Stenberg Lajos, Dávidovits Ella, Cseke Péter, Paráczy Benjámín, Dávid Sándor 1—1 pengót, Kisebb adományok 15:50 P. Előző gyűjtés 394:2 P. Mai napig befolyt: 485:22 P.

— A hajduszoboszlói református felekezeti tanítók fizetés kiutalási ügye még mindig nem nyert megnyugtató megoldást a választás- és közoktatásügyi kormányzat részéről. Most az az észrevétel merült fel, hogy az egyház által betervezett, behajtásra kimutalt mintegy 36 000 P egyházi adó nem fedezi a tanítók 41 200 pengőre rugó, egy évre szóló állami fizetési szükségletét, úgy, hogy az egyház kénytelen lesz a 4—5 ezer pengőt kivevő hiányt az 1934. évről pótköltségvetéssel biztosítani a jövő évre összeállítandó költségvetésbe ezt a hiányt szintén beilleszteni. No de mikor lesz ezekből még pénz? S mikor és honnan kapják meg a 36 ezer pengőre rugó fizetési hátrányt a sors által ilymódon olyannyira sújtott néptanítók. Amikor az egymásra következő években a föld termése a különböző természeti csapások miatt megsemmisült, mikor meg termelt volna gabonánk, akkor az alacsony árak folytán az adókat nem lehetett fedezni a föld jövedelméből. Minden vonalon csupa csalódás!

— **Hivatalos jelentés a vetésről és a mezőgazdasági állapotokról.** Az utolsó három hét óta az eső mennyisége az ország nagyobb részében meghaladta az átlagot. Az őszi szántási és vetési munkálatok az ország túlnyomó részében akadálytalanul befejezéshez közelednek. A korábban elvetett őszi buza, őszi rozs és őszi árpa már jól ki is kelt és a kedvező időjárásban szépen fejlődik. A tavaszi vetések alá az őszi mélyszántás munkálatai szintén mindenütt folyamatban vannak. A buza folyó évi terméseredménye mennyiségre nézve gyengének, de minőségre nézve jónak, sőt helyenkint igen jónak mondható. A múlt évi termésnél mintegy 9 500 000 métermázsával kevesebb. Összes idej rozstermésünk 31-21 százalékát nagybirtok és 68-79 százalékát kisbirtok termelte. Rozstermésünk mintegy 4 434,300 métermázsával kevesebb. Összes idej rozstermésünk 30-96 százalékát nagybirtokon, 69-04 százalékát kisbirtokon termelték. Árpatermésünk a múltévénél mintegy 4 344,700 métermázsával kevesebb. Összes idej árpatermésünk 37-94 százalékát nagybirtokon, 62-06 százalékát kisbirtokon termelt. Zabtermésünk a múlt évi termésnél mintegy 1 367,300 métermázsával kevesebb. Összes idej zabtermésünknek 46-35 százalékát nagybirtokon és 53-65 százalékát kisbirtokon termelt.

— **A gyermekek gondozatlansága,** általában véve igen nagy veszedelmeket rejt magában és talán ebben kell egyik okát látnunk annak is, hogy az analfabetizmus terén még igen szomorú jelenségek mutatkoznak. A statisztikai adatok azt bizonyítják ugyan, hogy mi a környező államokkal szemben igen nagy előnyben vagyunk az analfabetizmust illetően, mégse nézhetjük télenül, hogy 8—10 százalék a lakosságnak analfabéta legyen. A legutóbbi statisztikai adatok szerint az ország különböző részeiben az analfabéták száma a 18—24 évesek között 4-1 és 13-9 százalék közt mozog. A Dunántul nyugati részein 4 százalék, keleten, Hajdu, Bihar, Szatmár területén 13 százalék, átlagban 8-4 az analfabéták száma az országban. Hóman Bálint kultuszminiszter tervbevette, hogy a népművelési szervezet révén új analfabéta tanfolyamokat rendeztet. Itt az állástalan tanítóknak is jut talán némi foglalkoztatás, bár ezeket a tanfolyamokat gyakorlottabb tanítóknak kell vezetniük.

### HA MEGLÁTNÁL . . .

Ha meglátnál, arra kérlek,  
Ne fordulj el tőlem,  
Ugy sem hallasz nemsokára  
Semmit majd felőlem.  
Elmegek én panasz nélkül,  
Utadba nem állok,  
Minek tovább itt siratni  
A sok hazug álmat . . .

Ugy szeretnék még egyszer a  
Szemeidbe nézni,  
Egy utolsó pillantással  
Hinni, még remélni . . .  
Nem szótana ajkam róla,  
Hogy éget a bánat,  
Csak a szívem zokogná el  
Csendesesen a vádat.

JÁNSZKY ELEMÉR.

— **Kötelező a diftéria elleni oltás.** A gyermekek között néhány évvel ezelőtt a diftériás megbetegedések száma állandóan növekedőben volt. Ennek a súlyos betegségnek a leküzdésére az állam elhatározta, hogy a diftériaelleni védőoltásokat kötelezővé teszi minden gyermek még egészséges korában megkapja a biztos gyógyhatású védőoltást. Az oltásokat a szegények ingyen is megkaphatják, míg a tehetősebbek 20 fillért fizetnek s mindössze három oltásra van szükség.

### — A Hortobágy öntözése.

A m. kir. földművelésügyi miniszter megbízásából Tommler Árpád miniszteri osztálytanácsos vezetésével a Hortobágyon helyszíni szemle volt. A bizottság kijelölte az öntözés alá kerülő területeket. Ezzel hatalmas lépés történt a Hortobágy-puszta öntözése és hasznossá tétele érdekében. A kulturmérnöki hivatal két-három hét alatt teljesen elkészült a tervvel, úgy, hogy az öntözési munkálatok és művek azonnal megindulnak. Egyelőre körülbelül nyolcszáz hold kerül öntözés alá. Itt megjegyezni kívánjuk, hogy a Hortobágy öntözésével kapcsolatos akció megindítása és sikerre vezetése elsősorban báró Vay László főispánnak megértő, alkotó munkásságának és támogatásának a fényes sikerét jelenti.

— **Nem fűtlyel indítják ezután a vonatokat** 1935 február 1-től kezdve valamennyi magyar vasúton megszüntetik az induló síp- és kürtjelzéseket, hogy a vasúti utakat ezzel is gyorsítsák. A forgalmi szolgálatot teljesítő személyzet ezután a „vonatmenesztő tárcsával” ad jelzést az indulásra. Az új indítójelzés bevezetésével kapcsolatosan az államvasutak igazgatósága kéri az utazók közönséget, hogy a vonat indulási ideje előtt néhány perccel foglalja el helyét a vasúti fülkékben. A vasúti fűtlyjelzés megszünik és ezzel a rendelettel a technika ismét megszünteti valamit a régi vasúti romantikából.

## Az ország legnagyobb faiskolája az Unghváry László faiskola r.-t. Cegléd.

Szállít: mindenfajta gyümölcsfát, szőlővesszőt, útmenti-, sor- és diszfát, rózsát, diszcserjét, évelőt, herényi (Szombathely mellett) fenyőtelepéről tartós földlabdával, kiválóan elsőrendű minőségben és sok fajtában fenyőt és örökzöld diszcserjét. Speciális kultúra: Rhododendron, Magnolia stb. Állandó ellenőrzés alatt.

**Kérjen árjegyzéket.**

— **Zöld faág, piros, fehér ruha.** Még a múlt tanév végén történt, hogy Csikcsatószeg és környező falvak felekezeti magya iskolái felsőbb rendeltre közösen ünnepelték meg a madarak és fák napját. A csikcsatószegi iskola növendékei Borbáth István igazgató vezetésével, este, énekszóval tértek haza a faluba, magyarok lévén, természetesen, magyar énekszóval. Ebből, valamint abból, hogy a gyermekek az erdőből zöld faágakat is hoztak magukkal és ez a zöld szín piros és fehér ruháikkal és pántlikáikkal valahogy a magyar nemzetiszínt is kiadta, a helybeli román csendőrmester az irredentizmus vádját emelte az iskola igazgatója ellen. A nevetséges vádat a bíróság elutasította, de Anghelescu közoktatásügyi miniszter ur — akit Zombolyán még Engelnek hívtak — másként vélelmezte az igazságot. Most, miután a tanév már megnyílt, a csikcsatószegi román állami iskola igazgatója megjelent a magyar iskolában, csendőri fedezettel és miniszteri rendeletet mutatott, amely szerint Anghelescu, büntetésből a magyar iskola azonnali bezárását rendelte el, az iskola magyar növendékei pedig a román tannyelvű állami iskolába kötelesek járni.

— **Hónapok óta táncol egy leány és nem bírja abba hagyni.** Szokatlan betegségben szenved egy leány. Hónapokkal ezelőtt táncolni kezdett és azóta nem tudja abba hagyni. Este a kimerültségtől össze-rogy, de néhány órai alvás után újra kezd a táncolást. Erről és még sok más furcsaságról érdekes közleményeket olvashatunk Tolnai Világlapja új számában. A népszerű képeslap gazdag tartalommal jelent meg. Sok cikket, közel száz képet, pompás novellákat és nagyszerű folytatásos regényt találunk benne az olvasók. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

— **Nagyszabású földgáz-kutatás indul meg a Duna—Tisza-közén.** A kormány néhány év előtt egy angol érdekcsoportnak adott koncessziót a dunántúli földgázkutatásra. Most hasonló jogot kért a Duna—Tisza közére Budapest székesfőváros vezetősége. A furási programot a Földtani Intézet közreműködésével készítik elő. A gyakorlati irányu munkálatokat a Fővárcsi Gázgyár vezeti. Már eddig is megállapították, hogy a Duna—Tisza közén mutatkoznak a legjobb furási kilátások. Ennek megfelelően állítják össze a tervbevet munkálatok költségvetési előirányzatát.

— **A novemberi időjárás.** Bár a mezőgazdasági munka szempontjából az őszi és téli hónapok időjárása kisebb fontossággal bír, mint a tavaszi, nyári hónapoké, mégis indokoltnak tartjuk, ha a meteorológiával tudományos alapon foglalkozó tudósok megállapításai szerint ismeretjük, hogy nagyban és egészben milyen időjárásra számíthatunk novemberben. —3-ig hideg északnyugati, majd északi szél volt több helyen zivataros esővel, hóval, 3—5-ig borongós, hűvös idő, gyengülő légáramlással, 5—7-ig ismét erős északnyugati szél, havazással, 7—9-ig légáramlás gyengül, nappal változóan felhős, éjjeli erősebb lehűlés, ködképződéssel, 9—17-ig nappal derült, meleg idő, gyenge déli, délkeleti légáramlással, éjjel erős lehűlés és talajmenti fagyok, hajnali köd és dér, 17—18-ig erős északkeleti szél, de egyébként nappal derült, aránylag enyhe idő, 18—19-ig légáramlás gyengül, 19—20-ig újabb erős északi szél, hózivatarral, 20—23-ig légáramlás gyengül, de borús esős idő, 23—30-ig nappal száraz, enyhe idő, déli, délkeleti légáramlás, éjjel erős lehűlés, gyengébb fagyok.

— **Ajándékból butorozzák be a népszövetség palotáját.** A népszövetség új palotájának építkezési munkálatai serényen folynak. Építkezésekre, telekvásárlásokra, tervrajzok díjazására eddigelé több mint 40 millió svájci frankot költöttek. Most már a belső berendezési munkálatoknál tartanak. Több állam különböző ajándékokkal kíván hozzájárulni a termék berendezéséhez. Így például India a népszövetségi közgyűlési elnök, Svédország a népszövetség tanácsai elnök, Hollandia pedig a főtitkár dolgozószobájának bebutorozását vállalta. A termék belső felkészítésében Délafrika, Ausztrália, Kína, Spanyolország, Finnország, Görögország, Luxemburg, Újzéländ, Sziám és Svájc tett idáig ajánlatot. Ausztria nagy faliszőnyeget, Perzsa pedig szőnyegetek ajándékoz a népszövetségnek. A Wilson-alapítványból 25,000 dollárt fordítanak a főbejárat bronzkapuinak nagyszabású kiképzésére. Egy amerikai állampolgár ajánlkozott, hogy saját költségén rendezze be a közgyűlési teremben a tolmácsok telefonhálózatát, amely lehetővé teszi, hogy az angolul, vagy franciául elmondott beszédet a közgyűlés tagjai és a hírlapírók fülkagyuló segítségével nyomban francia, illetve angol tolmácsolásban hallgathassák. Hogy a kirabolt, szétzúzott, koldusbotra juttatott trianoni Magyarország nem tud részt venni a bebutorozási mozgalomban, azt talán felesleges is külön indokolnunk.

— **A Balkánállamok értekezlete Ankarában.** Ankarában okt. 30-án ültek össze a balkán-szövetséghez tartozó államok külügyminiszterei, hogy a helyzetet megvitassák. Ezzel az értekezlettel egyúttal megkezdődött a balkáni szövetség tanácsának első rendes ülészaka is. A belgrádi lapok híradása szerint a tanácskozás anyaga nemcsak a balkáni államokra nézve fog fontos határozatokat hozni, hanem tekintettel a nemzetközi helyzetre, a béke fenntartása érdekében teendő lépések megvitatása mellett, az európai gazdasági válság leküzdésére alkalmas javaslatokkal is foglalkozik. A Vreme Belgrádban megjelenő lap közlése szerint, a balkáni szövetség által eddig elért eredmények máris megnyitják az utat a gazdasági és szellemi együttműködés számára azokkal az államokkal is, amelyek még nem tagjai a szövetségnek.

— **Németország megbélyegzi a pontatlan adózókat.** A jövő héttől kezdve fekete listákat vezetnek Németországban a késedelmes adófizetők. Állandóan nyilvánosságra hozzák neveiket, hogy megbélyegzők és közmegegyezésnek teyék ki őket. Aki nem teljesíti adófizetési kötelezettségét — mondja a pénzügyminiszter felhívása — az pontatlan és becsületlen, mert megszegi az állammal és a népközösséggel szemben kötelező hűséget. Az állam csak akkor lehet erős és csak akkor tudja teljesíteni feladatait, ha a megfelelő pénzügyi eszközök rendelkezésére állanak. Az nem lehet, hogy a pontos adófizető hátrányban legyen az állammal és társadalommal szemben, azért mert esetleg egyes években át nem teljesítik adófizetési kötelezettségeiket.

— **Jogászmuzeumot létesített Budapest az Országos Ügyvédszövetség.** A gyűjteménytárnak máris gazdag anyaga az elmúlt hónapban a Nemzetközi jogi, majd az Osztrák Birói Egyesület Budapestre nagyszámú ellátogatott tagjai előtt bemutatásra került. A Muzeum egyetemes jogélet emlékeit gyűjti össze és így az ügyvédség, a bíróságok és közjegyzőségek okiratai, nyomtatványi és tárgyi emlékeiből alakítja ki gyűjteményét, amely szemléletesen mutatta be a külföldi jogászság előtt jogásznemzetünk hagyománytisztelét és a jogi élet emlékeinek megbecsülésén keresztül jogaihoz való törhetetlen ragaszkodását is. A Muzeum vezetősége lapunk útján fordul a nagyközönséghez, hogy régi jogirodalmi műveket, okiratokat, metszeteket, plaketteket, családörténelmi leveleket ajánljanak fel adomány vagy letétképpen a kulturintézmény fejlesztésére. Az adományozók, illetőleg a lelvők nevét a tárgyakon feltüntetik és a sajtóban nyilvánosan nyugtatják. E tárgyak az Országos Ügyvédmuzeum címére, Budapest, V., Szemere-utca 10, a Budapesti Ügyvédi Kamara székházába küldendők. Dr. Boda Ernő budapesti ügyvéd a Muzeum előadója október hó 29-én délután 5 órakor „Az ügyvédvilág emlékei” címen rádióelőadást tartott.

— **Az óra rejtélye.** A világ legkellemesebb és legérdekesebb pályázatát közli óra rejtély címén a Délibáb. A pályázat keretében értékes díjak kerülnek kiosztásra. A népszerű, színházi képeslap új száma pompás tartalommal jelent meg. Gazdagon illusztrált budapesti és külföldi rádióműsorokat, remek színházi beszámolókat, nagyszerű film-rovatot, szébbnél szébb képeket, egyfelvonásos színdarabot, folytatásos regényt és slágerszövegeket közöl a Délibáb. Egy szám ára 20 fillér.

— **Meghalt egy fehérgyarmati öregasszony, aki 17 gyermeknek adott életet.** Az elmúlt napokban temették el Fehérgyarmaton Erdei Lajosné 74 éves öreg asszonyt, akinek a temetésén 11 élő gyermeke és 43 unokája vett részt. Erőseinek 17 gyermeknek adott életet és 52 unokája volt, akik közül a legtöbbje a háboruban halt hősi halált. A mai súlyos gazdasági helyzetben ritkaság számba megy az ilyen tulnépes család.

— **Óriási éhínség Kinában.** Külföldi lapok jelentése szerint Kína 14 tartománya több mint százmillió lakosságával borzalmas éhínségben szenved. Kinai jelentések szerint a legutóbbi negyedév folyamán kétmillió paraszt halt éhen. A kínai sajtó az éhező lakosság érdekében haladéktalanul segélyintézkedéseket követel.

— **Románia maximálta a Magyarországra kiszállítható tűzifa árát.** Bukaresti jelentés szerint a román kormány a Magyarországra importált tűzifa árának megállapítása szempontjából Magyarország tisztántul részét két részre osztotta fel. Az első rész a következő városokat és községeket foglalja magában: Kécsyháza, Ujkigyós, Békéscsaba, Békés, Mezőberény, Gyoma, Dévaványa, Pustacseg, Kisujszállás, Kunmadaras, Nádudvar, Ba'mazujváros, Hajduböszörmény, Debrecen és Nyirábrány. A második zónába tartoznak a Tiszántul többi városai. Az első zónába a maximális tűzifaárak a következők: I. minőségű bükk tűzifa és száraz tölgytűzifa 310 P, közönséges bükk tűzifa 295 P, más tűzifa 290 P vagononként. A második zónában a maximális ár mindenféle tűzifára 310 P. Ezek az árak ab rendeltetési állomás szállítási díjjal, vámmal, kezelési költséggel, forgalmi-adóval együtt értendők. A többi költségek a vásárlót terhelik.

— **Országos református muzeum.** A Budapestre megrendezett országos református kiállításnak páratlan sikere arra indította a református egyház vezetőségét, hogy egy református muzeumot létesítsenek a kiállítás kiválogatott anyagából. A fővárosi ref. egyház elnöksége ragaszkodott ahhoz, hogy a muzeum a fővárosban legyen, a tanácskozással azonban mégis diadalmaskodott az az álláspont, hogy Debrecenben a református kollégiumban rendezzék be a muzeumot. Erre a célra a kollégiumi nagykönyvtár melletti termeket szabadítják fel és ott állandó kiállítás jellegű muzeumot rendeznek be.

— **A konyha művészete.** A Színházi Élet új száma egy igen érdekes és igen hasznos új rovattal gazdagodott, a „Konyha művészete” címen, ifj. Szaczellár Györgyné, a pesti társaság előkelő és ismert tagja szerkeszti ezt az új rovatot. A legváltozatosabb recepteket adja Szaczellár Györgyné rovatában. A Színházi Élet ezt a rovatot minden hónapban egyszer adja. Incze Sándor hetilapjának új számában a meghalt Csinszkaról Ady Lajos mondja el visszaemlékezéseit. Egyed Zoltán Csontosról, Szomorú Dezső a hét zenei eseményeiről, Karinthy Frigyes a rádióról ír. Sok érdekes cikke és számtalan képen kívül darabmelléklet a Nemzeti Színház nagysikerű „A legboldogabb ember” című színdarabját közli. Kottamelléklet, 64 oldalas rádióvilághíradó, 32 oldalas gyermek-újság és kézimunkamelléklet egészíti ki a Színházi Élet új számát, amelynek ára 60 f. Előfizetési díj negyed évre 650 P. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet-körút 7.

— **Sajtóhírák helyreigazítása.** Lapunk 44. száma 2-dik oldalán a második hasáb 2-dik sorában „páratlan” szó „pártatlan”-nak olvasandó. Negyedik oldal harmadik hasáb „Református egyházmegegyi közgyűlés” című hírnök 56—57. sora így helyesbítettük: „A tanügyi bizottságba Bor János igazgató lemondása folytán...”, 5-dik oldal 2-dik hasáb „Szabályozzák a Hortobágy—Berettyó csatornát” című hír 19—20-dik sorában foglalt „160,000 pengő államsegélyt” mellé hozzá olvasandó: „folyósított”.

— **Keves a cukorrépa.** Az idén 300,000 métermázsával kevesebb cukorrépa termelt, mint tavaly. Ezenkívül a répa cukortartalma is kisebb a normálisnál. A cukorgyárak ilyenformán, kevesebb répához jutnak feldolgozás végett, mint amennyit vártak. A kitermelhető cukor mennyisége alig haladja meg az egymillió mázsát, úgy, hogy a főlöleg, amit exportálni kell, kisebb lesz a tavalyinál.

— **Tiboldi József, iskolák, dalárdák, cserkészek, leventék és műkedvelő egyesületek számára „Nem! Nem! Soha!”, „Igazságot Magyarországnak!” és „Talpra magyar!” címen három hazafias tárgyú, egy felvonásos színművet írt, amelyek most jelentek meg.** Hazánk jelenlegi helyzetében, mikor nemzeti jogainkért csak a kultura fegyvereivel harcolhatunk; a tanítók, tanárok, karnagyok s mindazok, kik a nép kulturális vezetésére hivatottak, az igazságért folyó küzdelemben, olyan segédeszközök nyertek e színművekben, melynek segítségével a társadalmat egy nagy érzésközösségbe s egy egységes nemzeti akaratba lehet olvasztani. Mindhárom színmű könnyen előadható, lelkesítő, nagyhatású darab. Minjazonáltal nem olcsó hatásadásra, hanem komoly, céltudatos nevelésre hivatott maradandó alkotások. Fiú- és leányiskolákban egyformán használhatók s úgy az elemi, mint közép- és felsőfokú iskolákban, valamint műkedvelő egyesületekben is előadhatók. Egy füzet ára 2.— P. Megrendelhető a szerzőnél: Pestszenterzsébet, Vas Gereben-utca 11. és minden könyvkereskedésben.

— **A baromfi értékesítés akadályai.** Most van a baromfi értékesítés főidénye. Hétfői, szerdai és pénteki hetipiaccaink baromfi eladásaiából kell ma sokrészen kikerülni az adóra valónak és a háztartási szükségleteknek is, mert szemesterményekből nem nagyon telik eladásra. Kisgazdáink e kereskedelmi ténykedésükben is szervezetenül állanak szemben egy erősen megszervezett kartellel, mely az ország területét egy osztotta el a kartell tagjai között, hogy mindenüvé csak egy kartelltag jár vásárolni. Az árak lefűrészt az ilyen egyedvásárlás azzal kezd, hogy a baromfiak valamelyik fajtáját egyáltalán nem vásárolják. S ilyen körülmények között még szerencsének kell tartanunk, hogy a baromfikartell kegyeskedik piacainkra elfűradni és az általa megszabott alacsony áron vásárolni. Most következik a pulyka értékesítési szezon. Egy párszor már itt a termelőket kijátszották. Itt valami hiba van! Itt tenni kell! E ebben segítsenek ám a baromfi termelő kisgazdák is. Legelőszőbb és legegyszerűbb mód a szövetkezés volna, erről azonban a hajdusoboszlói kisgazda hallani sem akar, mert nem mer senkiben sem bizni. Majd ha már körülöttünk is a gazdák szövetkezetei szabják meg saját termelvényeik árát, megszűnik az indokolatlan kielékedés akkor s akkor talán nálunk és környékünkön is lesz szövetkezés.

— **Valamivel olcsóbb lesz a gyufa.** A pénzügyminiszter rendeletet adott ki a gyufa csomagolásáról és ármegállapításáról. Mindenekelőtt elrendeli, hogy a gyufadobozokban 54 szál gyujtónak kell lenni az eddigi 52 szállal szemben. A falusi publikum által kedvelt rózsaszalon gyufa legmagasabb fogyasztói ára tokonként 10 fillér, de — és ez jellemző a rossz gazdasági viszonyokra — a fogyasztók ilyen gyufát már egy fillérért is vásárolhatnak a csomagok megfelelő szétosztása mellett. A kereskedőket érdekelheti, hogy a gyufa alapárát 100 dobozonként kétfüllérrel olcsóbban állapították meg a fuvardíjtalány mérséklése folytán.

— **Állatvásári jelentés 1934. évi nov. hó 3-iki heti vásárról:**

	Felhajtatott:	Eladott:
Sertés	590 drb.	380 drb.
Ló	5	2
Szarvasmarha	8	6
Borjú	2	2
Juh	39	26
Kecske	1	1
Hízotsertés kilónként elősúlyban	63—67 f.	

## Reumások figyelmébe!

### A Művész-utcai kádas hévviz-fürdő

(Auspitz mellett) az egész télen át üzemben lesz, kellemesen fűtött kabinokkal.

Fürdés, masszírozás helybelieknek kedvezményes árban.

Vidékiek részére kényelmes lakások is rendelkezésre állnak.

Iparosok és kereskedők zárás után is fűrdhetnek.

Előzékeny kiszolgálás.

Ugyanott forrás-víz házakhoz szállításra is megrendelhető.

A püspökladányi kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

5220—1934. lksz.

Árverési hirdetmény-hivonat.

Alföldi Takarékpénztár Zsom Józsefné végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 700 ar. P tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a püspökladányi kir. járásbíróóság területén levő, Nádudvar községben fekvő s a nádudvari 3495. sz tkvi betétben A. 1. sorsz. alatt foglalt Zsom Józsefné neven álló, a 379. sz. betéti közlegelőből járó <sup>4040/1138276</sup> rész legelőillelősségre 140 P,

ugyanezen betétben A. I. 1—12. sorsz. 5236—1. hrsz. 2 hold 831 négyszögöl dísznókui szántóra, 5329—1. hrsz. 131 négyszögöl Kistégláskerti kertre, Németszigetdőlőbéli 8493—3. hrsz. 1 hold 39 négyszögöl, 8494—3. hrsz. 1 hold 103 négyszögöl, 8495—3. hrsz. 1 hold 1473 négyszögöl, 8496—3. hrsz. 2 hold 711 négyszögöl, 8497—3. hrsz. 320 négyszögöl, 8498—3. hrsz. 229 négyszögöl, 8499—3. hrsz. 821 négyszögöl, 8500—3. hrsz. 150 négyszögöl, 8501—3 hrsz. 313 négyszögöl és 8502—3. hrsz. 398 négyszögöles rét, szántó, legelő, udvarból álló ingatlanra összesen 2748 P 60 f. kikiáltási árban.

Az árverést 1934. évi november hó 23. napjának délelőtt 9 órakor Nádudvar község házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok az árverési hirdetményben foglaltaknál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzt a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosokban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékáig szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Püspökladány, 1934. évi augusztus hó 8. napján.

Dr. Szatmári János, s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hitelűl:

Gyulai Zsigmond, sk. kiadó.

A hajduszoboszlói kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.

3394—1934. tk. szám.

#### Árverési hirdetmény-hivonat.

Hajdumegyei Takarékpénztár végrehajtónak ismeretlen tartozkodású Fehér Imréné sz. Dede Sára, volt Keserű Jánosné végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881: LX t.-c. 144., 146. és 147. §§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 800 pengő tőkekövetelés, ennek 1931. évi június hó 5-ik napjától járó 6% kamata, 1/3% váltódíj, 75 P 95 fillér eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 37 P 65 fillér behajtása végett, a hajduszoboszlói kir. járásbíróság területén levő, Hajduszoboszló megyei városban fekvő s

1. a hajduszoboszlói 2465. sz. tkvi betétben A + 1. sorsz. 8596—1. hrsz. alatt felvett s Keserű Jánosné Dede Sára nevében álló 1051 négyszögöl területű Círaháti szántóra 476 pengő kikiáltási árban.

2. a hajduszoboszlói 8229 sz. tkvi betétben A + 1. sorsz. 2075. hrsz. alatt felvett, Fehér Imréné Dede Sára nevében álló s a Beltelekben fekvő 37 négyszögöl területű kertre 1200 pengő kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szifákajja u. 1. sz. 7. ajtó) megtartására 1934. évi november hó 22. napjának délelőtt 10 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanok között a 2465. sz. tkvi betétben felvett szántót a kikiáltási ár kétharmadánál, míg a 8229. sz. tkvi betétben felvett belteleket a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908: XLI. t.-c. 26 §.)

Az árverés által a 8229. sz. tkvi betétben C. 30. sorsz. alatt Fehér Imre javára bekebelezett holtig tartó haszonélvezeti jog nem érintetik, ha azonban az ingatlan a kikiáltott árverési határnapon oly árban adatnék el, mely ezen haszonélvezeti jogot megelőzően C. 31. sorsz. alatt a Hajdumegyei Takarékpénztár javára bekebelezett s 3212 P erejéig fennálló kimondott követelés kielégítésére nem elégséges, az árverés hatálytalaná válik s a nyomban megtartandó újabb árverésen az ingatlan a szolgalmi jog fenntartása nélkül újabban el fog árvereztetni.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX t.-c. 147., 150., 170 §§. 1908: LX t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)

Hajduszoboszló, 1934. évi július hó 27. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.

A kiadmány hitelűl:  
Szűcs, kiadó.

A hajduszoboszlói kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.

2868—1934. tk. szám.

#### Árverési hirdetmény-hivonat.

Kiss Lajos végrehajtónak Ozsváth Juliánna végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 300 pengő tőkekövetelés és járulékal behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíróság területén levő, Kaba községben fekvő s a kabai 175 sz. tkvi betétben A. I. 1—5 sorsz. 4066—4., 4067—4., 4068—4., 4068—4., 4070—4. hrszám alatt foglalt Ozsváth Juliánna nevében álló 2400 négyszögöl területű a Hollósdűlőben fekvő szántó; rét és nádasból álló telekkönyvi jószágtestre 1457 P. 50 fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverés 1934. évi november hó 13. napján délelőtt 9 órakor fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147. 150., 170 §§. 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)

Hajduszoboszló, 1934. évi július hó 3. napján.

Dr. Bihary, s. k. kir. jb. elnök.

A kiadmány hitelűl:  
Szűcs, kiadó.

A hajduszoboszlói kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.

2992—1934. tk. szám.

#### Árverési hirdetmény-hivonat.

Hajduszoboszlói Hitelszövetkezet, mint az O. K. H. tagja végrehajtónak D. Nagy Gyuláné Hódos Eszter, Hódos Gyula és kiskoru Hódos Margit végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881: LX t.-c. 144., 146. és 147. §§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 1180 P tőkekövetelés, ennek 1932. évi október hó 28-ik napjától járó 6% kamata, 1/3% váltódíj, 140 P 32 fill. eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 41 P 65 fillér költség behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíróság területén levő, Hajduszoboszló községben fekvő s

1. a hajduszoboszlói 807. sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sorsz. 2612—1. hrszám alatt felvett 1287 négyszögöl területű szőlőshalmi szántóból és <sup>236/809500</sup> résznyi közönséglelősből előbb Hódos Béni nevében állott, jelenleg a D. Nagy Gyuláné Hódos Eszter, Hódos Gyula (nős Szabó Rózával) és kiskoru Hódos Margit nevében álló 1/6-od résznyi illetőségre 51 P 66 f. kikiáltási árban.

2. ugyanazon tkvi betétben A. II. 1—2. sorsz. 2612—2. hrsz. alatt felvett 927 négyszögöl területű szőlőshalmi szántóból és <sup>169/809500</sup> résznyi

közönséglelő járandóságából ugyanazok nevében álló 1/6-od résznyi illetőségre 40 P kikiáltási árban.

3. a hajduszoboszlói 498. sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sorszám 887., 888. hrsz. alatt felvett, ugyanazok nevében álló s a Beltelekben fekvő 119 négyszögöl területű kertre és 183 négyszögöl területű ház és udvarra 700 pengő kikiáltási árban.

4. a hajduszoboszlói 2297 sz. tkvi betétben A + 1. sorsz. 2983 hrsz. alatt felvett, ugyanazok nevében álló 1 hold területű hosszú és veres sziki szántóra 400 pengő kikiáltási árban.

5. Ugyanazon tkvi betétben A. + 2. sorsz. 3020 hrsz. alatt felvett s ugyanazok nevében álló 250 négyszögöl területű cenzusföldi kertre 130 P kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Hajduszoboszló község házájánál megtartására:

1934. évi november hó 20. napjának délelőtt 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanok között a 498. sz. tkvi betéti belsőséget a kikiáltási ár felénél, 807. és 2297. sz. betéti ingatlanokat pedig a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908: XLI. t.-c. 26. §.)

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: LX t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. t.-c. 25. §.)

Hajduszoboszló, 1934. évi június hó 30. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.

A kiadmány hitelűl:  
Szűcs, kiadó.

14006—1934.

#### Pályázati hirdetmény.

Hajduszoboszló megyei városnál a képviselőtestület által újonnan szervezett és a nagyméltóságú m. kir. belügyminiszter ur által is jóváhagyott egy díjtalan közigazgatási gyakorlonki állásra pályázatot hirdetnek. Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-c. 1. §-ban felsorolt általános kellékeken kívül, az 1929. évi XXX. t.-c. 65. §-ban megkivánt elméleti képesítésüket, eddigi szolgálatukat, erkölcsi és politikai megbízhatóságukat, a forradalom és idegen megszállás alatti magatartásukat, valamint közszolgálatra való alkalmatosságukat igazoló hatósági orvosi bizonyítvánnyal kellően felszerelt kérvényüket 1934. évi november 20-án déli 12 óráig Hajduszoboszló megyei város polgármesteréhez címelve annál is inkább adják be, mert a később beérkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Az állás díjtalan, ideiglenes jellegű, bármikor minden végkielégítés nélkül felmondható.

Az állást kinevezés után fogom betölteni.

Hajduszoboszló, 1934. nov. 1-én.  
Dr. Márton Gábor  
polgármester.

— **Lemondott a sziámi király.** Prajadhipok Sziám (Hátsó Indiában fekszik) királya, teljes hivatalos címén: az apály és dagály legfelsőbb parancsolója, a hold fivére és a 24 napernyő tulajdonosa, a Csakri dinasztia heted uralkodója lemondott trónjáról. Az uralkodó azért mondott le, mert a sziámi parlament nem volt hajlandó visszavonni azt a törvényjavaslatot, amely a király régi hagyományokon gyökerező hatalmát, amellyel alattvalóinak élete és halála fölött rendelkezhetett, megszüntette. A király ugyanis azt követelte, hogy a parlament a törvényjavaslatot bocsássa népszavazás alá. Miután azonban az uralkodónak ezt a követelését nem teljesítették, az uralkodó nem hiszi, hogy népeinek jogait és szabadságát a jövőben meg tudja védelmezni s ezért nem tartja érdemesnek, hogy továbbra is megtartsa a trónt. A király személye ellen megnyilvánuló törekvések hátterében a király hosszabb távolmaradása áll.

— **Elcsendesült a rágalomhadjárat** Magyarország ellen a marseillei merényletből kifolyólag. Sem a francia, sem a cseh, sem a jugoszláv sajtó nem gyanúsítja már egyenesen Magyarországot. A belgrádi lapok egyelőre ismét elhallgattak a vádaskodással.

12502—1934.

#### Hirdetmény.

Az adóalanyok és adólárgyak 1934. évre szóló összeírása elrendeltetett. Az összeírás szabályszerű „Összeírás iven” történik. Az összeírás ivet az összeírótt fél köteles kitölteni. Az egyöntetűség céljából, előzékenységből a város előjárósága összeírói közegeket rendelt ki, akik házról-házra járva, a helyszínen személyesen meg fogják jelenni.

Felhívja városi adóhivatal a város közönségét, hogy az összeíró közegeket fogadják emberséges jóindulattal, az általuk feltett rövid és határozott kérdésekre rövid és határozott válaszokat adjanak. Különösen tartsák kéznél a saját maguk és velük együtt élő családtagjaik születési évére, hónapjára és napjára, továbbá a haszonbérletek (felesbérletek, harmados bérletek) minőségére, feltételeire és időtartamára vonatkozó adatokat.

Figyelmezteti városi adóhivatal a város közönségét, hogy aki az összeírás iibe valóllan adatokat mond be, vagy való adatokat elhallgat, tizezer pengőig terjedő pénzbüntetéssel büntetetik.

Már ez alkalommal figyelmezteti városi adóhivatal a város közönségét, hogy a most bemondott adatok hivatalos ellenőrzésre szolgálnak és a fennálló törvényes rendelkezések szerint későbbi időpontokban beadandó különféle (ház-, kereseti-, jövedelem-, vagyon-, ebadó stb.) bevallási iveket nem pótolják.

Hajduszoboszló, 1934. nov. 2.  
Városi adóhivatal.